

## 今起,持中国驾照在法国开车也好使

记者16日从公安部交管局获悉,为便利中法两国人员在对方国家驾车出行,进一步促进两国经贸合作和人员往来,中法两国政府签署了《中华人民共和国政府与法兰西共和国政府关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现双方国家核发的驾驶证可免试互认换领。该协议自17日正式生效。

根据协议,中法双方承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方国家驾驶证的人员在其境内直接驾车或者免试换领驾驶证。临时进入法国的,可以凭中国驾驶证和翻译件直接驾车,无需换证,准驾车型包括中型客车、大型货车、小型汽车和摩托车。

对于留学生,双方给予对等优惠政策,中国留学生在法工作、学习期间,凭中国驾驶证和翻译件可以直接驾驶相应准驾车型的机动车;法国留学生在中国工作、学习期间,可以持法国驾驶证免试换领相应准驾车型的中国驾驶证。

### 国内

## 涉嫌强奸罪 犯罪嫌疑人吴某凡被批准逮捕

2021年8月16日,北京市朝阳区人民检察院经依法审查,对犯罪嫌疑人吴某凡以涉嫌强奸罪批准逮捕。

## 饭店坍塌致29人死亡 山西41名公职人员被处理



16日,山西省临汾市襄汾县聚仙饭店“8·29”重大坍塌事故调查报告公布。对涉及的41名有关公职人员,相关部门给予了党纪政务处分或诫勉、批评教育、责令检查等处理措施。

2020年8月29日9时40分许,临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故,造成29

人死亡、28人受伤。经调查认定,该起事故是一起因违法违规占地建设,且在无专业设计、无资质施工的情形下,多次盲目改造扩建,建筑物工程质量存在严重缺陷,导致在经营活动中部分建筑物坍塌的生产安全责任事故。经调查,事故的直接原因是,聚仙饭店建筑结构整体性差,经多次违规加建后,承重砖柱及北楼二层屋面荷载严重超载。

事故调查组认定,临汾市和襄汾县地方党委政府以及村“两委”和土地管理部门、住房城乡建设部门、原工商行政管理部门未认真履行工作职责及安全监管责任,对长期存在的违法违规建设未有效监督、制止和查处,对无证经营行为查处打击不力。

报告指出,对聚仙饭店经营者,公安机关依法采取刑事强制措施,并依照有关规定,对聚仙饭店处以罚款,责令其退还非法占用的土地,限期拆除在非法占用的土地上建设的房屋;对事故涉及的41名有关公职人员,相关部门给予了党纪政务处分或诫勉、批评教育、责令检查等处理措施。

### 国际

## 日本西南地区连降大雨 造成至少6死6伤

连日来,日本以九州地区为中心的西南部地区多地连降大雨。据日本广播协会统计,截至16日,大雨引发的次生灾害已造成至少6人死亡、6人受伤,另有4人下落不明。

日本气象厅15日对佐贺、长崎、广岛、长野等地发布了大雨特别警报,日本总务省消防厅也已对上述地区约85万户居民发布最高级别的避险预警。据日媒报道,长野县冈谷市一幢民房15日被卷入泥石流,3人在事故中死亡,2人受伤。同日,长崎县云仙市发生塌方,造成1人死亡、2人下落不明。14日,长崎县西海市2人落入水渠身亡。

此次持续降雨中,九州地区各地降水量均突破了历史最高值,其中,佐贺县嬉野市11日至14日的降水量已超过1000毫米。

## 全家20多人参加婚礼搭车回家 遭手榴弹袭击10死10伤



巴基斯坦警方16日说,巴南部港口城市卡拉奇发生一起手榴弹袭击事件,导致至少10人死亡、10人受伤。

卡拉奇警方反恐部门负责人哈塔卜表示,袭击事件发生时,一辆卡车载着同一家庭的20多人在道路上行驶,他们参加完婚礼在返家途中,一辆摩托车上多名袭击者突然向这辆卡车投掷手榴弹。哈塔卜表示,死者包括6名妇女和4名儿童,另有多人伤势严重。目前没有人声称制造了此次事件,袭击动机不明。

袭击事件发生后,巴安全部队和救援人员立即赶往现场展开救援,将伤者送往医院救治。安全部队已封锁现场,对事件展开调查。

### 趣闻

## 停办一年后 比利时再办“浴缸划船节”



当地时间15日,在比利时南部小城迪南的默兹河上,“浴缸划船节”的参赛者与观众互动。

当日,一年一度的水上狂欢活动“浴缸划船节”在比利时迪南举行。“浴缸划船节”始于1982年,该活动要求参赛者制造的船上至少有一个浴缸,参赛者需完成1000米的水上巡游,最后根据设计创意及现场表演而非行进速度评选出优胜者。受新冠疫情影响,去年的“浴缸划船节”取消,今年的活动规模也有所缩减。

## 波士顿一幢“窄房子” 卖出120万美元



近日,美国波士顿一套著名的“窄房子”卖出了120万美元(约合777万元人民币)的价格。2017年,这套房子曾卖到90万美元而获得波士顿当地媒体关注。

这套房子一共4层楼,面积为108平方米。房子的宽度只有3米,最窄处仅2.8米。这栋房子没有正门,住户需从侧门进入房屋。房子虽窄,但内部一应俱全:一楼为厨房、餐厅,二楼为住户的卧室、卫生间、浴室。房屋中介信息称,这套房子还有波士顿港的独家景观位,甚至自带一个私人花园。

## 豹子追狗双双坠井 趴在同一根浮木上获救



据印度媒体15日报道,印度马哈拉施特拉邦一只豹子在追逐一只狗时,双双掉进了井里,当地森林部门成功将两只动物救了上来。

据报道,这只不到一岁的豹子在追逐一只狗时跟着一起掉进了井里。视频显示,两只动物狼狈地趴在水中的浮木上一动也不敢动。当地森林部门接到村民报告后迅速行动,成功地拯救了两只动物。